Приложение № 10
к коллективному договору
П О Л О Ж Е Н И Е 
О ПРОХОЖДЕНИИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО 

И ПЕРИОДИЧЕСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ОСМОТРА 

СОТРУДНИКАМИ ГБУЗ РК «КРАСНОГВАРДЕЙСКАЯ ЦРБ»  
Настоящее Положение разработано в соответствие со статьями 212, 213, 214 Трудового кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗ (ред. От 05.02.2018),   федеральными законами от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ « О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и от 21.11.2011 № 323-ФЗ (ред. от 29.07.2017) «Об основах охраны здоровья граждан  в Российской Федерации», статьями 10, 12, 15 Закона Республики Крым от 17.12.2014 г. № 33-ЗРК/2014 «Об охране труда в Республике Крым», постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 28.04.1993 г. № 377 «О реализации Закона Российской Федерации «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании», постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2002 г. № 695 «О прохождении обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной опасности», приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 12.04.2011 г. № 302н   «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда», приказом Министерства здравоохранения Республики Крым от 07.07.2016 № 1036 «Об организации обязательного психиатрического освидетельствования работников, осуществляющих отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающих в условиях повышенной опасности», пунктом 1.7. главы IV «Профилактика внутрибольничных инфекций в акушерских стационарах (отделениях)» постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 18.05.2010 г. № 58 «Об утверждении СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность», постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации                                  от 09.12.2010 г. № 163 «Об утверждении СанПиН 2.1.7.2790-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к обращению с медицинскими отходами», приказом Роспотребнадзора от 20.05.2005   № 402 «О личной медицинской книжке и санитарном паспорте», зарегистрированом в Министерстве юстиции Российской Федерации 01.06.2005 за № 6674, иными нормативными правовыми документами в сфере охраны труда, а также на основании результатов проведенной специальной оценки условий труда на основании Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ (ред. от 01.05.2016) «О специальной оценке условий труда». 
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I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

Настоящее положение регламентирует порядок прохождения предварительных и периодических медицинских осмотров сотрудниками Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Крым «Красногвардейская центральная районная больница» (далее - ГБУЗ РК «Красногвардейская ЦРБ»)  в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний.

Обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования) при поступлении на работу (далее – предварительные осмотры)  проводятся с целью определения соответствия состояния здоровья лица, поступающего на работу, поручаемой ему работе, а также с целью  раннего выявления и профилактики заболеваний.

Обязательные периодические медицинские осмотры (обследования) (далее – периодические осмотры) проводятся в целях:

- динамического наблюдения за состоянием здоровья работников, своевременного выявления заболеваний, начальных форм профессиональных заболеваний, ранних признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на состояние здоровья работников, формирования групп риска по развитию профессиональных заболеваний;

- выявления заболеваний, состояний, являющихся медицинскими противопоказаниями для продолжения работы, связанной с воздействием вредных и (или) опасных производственных факторов, а так же работ, при выполнении которых обязательно  проведение периодических медицинских осмотров (обследований) работников в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний;

- своевременного проведения профилактических и реабилитационных мероприятий, направленных на сохранение здоровья и восстановление трудоспособности работников;

- своевременного выявления и предупреждения возникновения и распространения инфекционных и паразитарных заболеваний;

- предупреждения несчастных случаев на производстве.

Предварительные и периодические осмотры проводятся медицинскими организациями любой формы собственности, имеющими право (лицензию) на проведение предварительных и периодических осмотров, а также на экспертизу профессиональной пригодности в соответствии с действующими нормативными правовыми актами (далее – медицинские организации).
 Обязанности по организации проведения предварительных и периодических осмотров работников возлагаются на работодателя.

Проведения предварительных и периодических осмотров работников                                             ГБУЗ РК «Красногвардейская ЦРБ» проводятся за счет средств работодателя.

Ответственность за организацию и проведение периодических осмотров работников структурных подразделений ГБУЗ РК «Красногвардейская ЦРБ» возлагается на их руководителей.

Ответственность за качество проведения предварительных и периодических осмотров работников возлагается на медицинскую организацию.
II. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ ОСМОТРОВ.
Предварительные осмотры проводятся со всеми вновь поступающими работниками в                 ГБУЗ РК «Красногвардейская ЦРБ» при поступлении на работу на основании направления на медицинский осмотр (Приложение 1), выданного лицу, поступающему на работу, под роспись отделом кадров с занесением соответствующих данных в журнал учета выдачи направлений на предварительный медицинский осмотр (Приложение 2).
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Для прохождения предварительного осмотра лицо, поступающее на работу, представляет в медицинскую организацию следующие документы:

- направление;

- паспорт (или другой документ установленного образца, удостоверяющий его личность);

- паспорт здоровья работника (при наличии); 

- решение врачебной комиссии, проводившей обязательное психиатрическое освидетельствование (в   случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации) для работников, поступающих на должности согласно приложения 3;

- личную медицинскую книжку с результатами обследований согласно законодательству  Российской Федерации  для работников, поступающих на должности согласно приложения 4.

На лицо, проходящее предварительный осмотр, в медицинской организации оформляются:

- медицинская карта амбулаторного больного (Приказ Минздрава России от 15.12.2014                    № 834н «Об утверждении унифицированных форм медицинской документации, используемых в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, и порядков по их заполнению» «Порядком заполнения учетной формы 025-1/у» (далее – медицинская карта),  в которой  отражаются заключения врачей-специалистов, результаты лабораторных и инструментальных исследований, заключение по результатам предварительного или периодического медицинского осмотра. Медицинская карта  хранится в установленном порядке в медицинской организации;

- паспорт здоровья работника (далее – паспорт здоровья) – в случае если он ранее не оформлялся, в котором  указывается:

- наименование медицинской организации, фактический адрес ее местонахождения и код по ОГРН;

- фамилия, имя, отчество, дата рождения, пол, паспортные данные (серия, номер, кем выдан, дата выдачи), адрес     регистрации по месту жительства (пребывания), телефон, номер страхового полиса ОМС лица, поступающего на работу (работника); 

- наименование работодателя;

- форма собственности и вид экономической деятельности работодателя по ОКВЭД;

- наименование структурного подразделения работодателя (при  наличии), в котором будет занято лицо, поступающее на работу (занят работник);

- наименование должности (профессии) или вида работы;

- наименование вредного производственного фактора и (или) вида работы с указанием пункта и стаж работы с фактором;

- наименование медицинской организации, к которой прикреплен работник для постоянного наблюдения (наименование, фактический адрес местонахождения);

- заключения врачей-специалистов, принимавших участие в проведении предварительного или периодического медицинского осмотра работника, результаты лабораторных и инструментальных исследований, заключение по результатам предварительного  или периодического медицинского осмотра.

Каждому паспорту здоровья присваивается номер  и указывается  дата его заполнения. На каждого работника ведется один паспорт здоровья. В период проведения осмотра паспорт здоровья хранится в медицинской организации. По окончании осмотра паспорт здоровья выдается работнику на руки. В случае утери работником паспорта здоровья медицинская организация по заявлению работника выдает ему дубликат паспорта здоровья.

III. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРИОДИЧЕСКИХ ОСМОТРОВ.
Частота проведения периодических осмотров определяется типами вредных и (или) опасных производственных факторов, воздействующих на работника, или видами выполняемых работ.
Работники, не занятые на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, проходят обязательный периодический медицинский осмотр (обследование) не реже, чем один раз в два года.
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Периодические осмотры проводятся не реже, чем в сроки, указанные в Перечне факторов и  Перечне работ. 

Работники в возрасте до 21 года проходят периодические осмотры ежегодно. 

Внеочередные медицинские осмотры (обследования) проводятся:

- на основании медицинских рекомендаций, указанных  в заключительном акте;

- в случае выявления врачом психиатром и (или) наркологом работников с подозрением на наличие медицинских противопоказаний, соответствующих профилю данных специалистов к допуску на работы с вредными и (или) опасными производственными факторами;

- в случаях затруднения определения профессиональной пригодности работников в связи с имеющими у него заболеваниями и с целью экспертизы профессиональной пригодности;

- при неоднократном (не менее трех раз) не допуске к выполнению трудовых обязанностей работников по результатам проведения обязательных предрейсовых (предсменных) и послерейсовых (послесменных) медицинских осмотров;

-  по просьбам работников в соответствии с медицинским заключением.
Периодические осмотры проводятся согласно Списка работников                                                    ГБУЗ РК «Красногвардейская ЦРБ», подлежащих прохождению периодического медицинского осмотра (обследования) (Приложение 5), разработанного на основании Списка контингента работников Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Крым «Красногвардейская центральная районная больница», подлежащих прохождению периодического медицинского осмотра (обследования) (Приложение 6).

Список контингента, после утвержденния Главным врачом ГБУЗ РК «Красногвардейская ЦРБ», в 10 дневной срок направляется  в территориальный отдел по Красногвардейскому району Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и городу Севастополь. 

Обязательный периодический медицинский осмотр (обследование) работников ГБУЗ РК «Красногвардейская ЦРБ» проводится ежегодно в период с 01 сентября по 31 октября согласно  Графика прохождения периодического медицинского осмотра сотрудниками                                   ГБУЗ РК «Красногвардейская ЦРБ» на текущий год (Приложение 7), определенного приказом предприятия. Проект настоящего приказа готовит Служба охраны труда и окружающей среды с последующим размещением на официальном сайте ГБУЗ РК «Красногвардейская ЦРБ» в срок, не позднее чем за 20 дней до начала проведения медицинского осмотра (обследования).

Не позднее чем за 10 дней перед  проведением периодического осмотра руководители структурных подразделений предприятия обязаны под роспись вручить работникам подведомственных подразделений, направляемых на периодический осмотр, направление на обязательный периодический медицинский осмотр (обследование) работника Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Крым «Красногвардейская центральная районная больница» (Приложение 8) с обязательной регистрацией в журнале  учета выдачи направлений на периодический медосмотр (Приложение 9). 

Работники больницы обязаны пройти обязательный периодический медицинский осмотр (обследование) в установленные сроки, но не позднее чем до 01 ноября текущего года.

Допускаются к прохождению обязательного периодического медицинского осмотра (обследования) работники, прошедшие обязательное психиатрическое освидетельствование, которое проводится для определения: страдает ли обследуемый психическим расстройством, нуждается ли он в психиатрической помощи, а также для решения вопроса о виде такой помощи.  Освидетельствование работника проводится с целью определения его пригодности по состоянию психического здоровья к осуществлению отдельных видов деятельности, а также к работе  в условиях повышенной опасности, предусмотренных Перечнем медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности, утвержденным постановлением Совета министров - Правительства Российской Федерации от 28.04.1993 г. № 377 «О реализации Закона Российской Федерации «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании». 
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Направляются на психиатрическое освидетельствование в ГБУЗ РК «Крымская Республиканская клиническая психиатрическая больница № 1» (приложение 1 к приказу Министерства    здравоохранения      Республики   Крым   от    07.07.2016 № 1036 «Об организации

обязательного психиатрического освидетельствования работников, осуществляющих отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающих в условиях повышенной опасности») работники, занимающие  должности согласно приложения 3, после прохождения ими ЭКГ. Работникам, направляемым на обязательное психиатрическое освидетельствование, в кабинете врача-психитра поликлиники после получения информированного добровольного согласия направляемого на проведение психиатрического освидетельствования, под роспись выдается направление на психиатрическое освидетельствование согласно приложения 3 к приказу Министерства    здравоохранения      Республики   Крым   от    07.07.2016 № 1036 «Об организации обязательного психиатрического освидетельствования работников, осуществляющих отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающих в условиях повышенной опасности» (Приложение 10) с обязательной регистрацией в журнале учета выдачи направлений на психиатрическое освидетельствование (Приложение 11). 


Отказ работника от прохождения психиатрического освидетельствования без уважительной причины может стать достаточным основанием для отстранения его от работы. Также это может быть квалифицировано как нарушение сотрудником трудовой дисциплины. 

Для прохождения освидетельствования работник  представляет врачебной комиссии:

- выданное ему направление;

- паспорт или иной заменяющий его документ, удостоверяющий личность.

При прохождении освидетельствования работник может получить разъяснения по вопросам, связанным с его освидетельствование. В случае несогласия работника с решением комиссии оно может быть обжаловано в суде.

Работники,  не прошедшие и (или) не завершившие обязательный периодический медицинский осмотр (обследование),  к работе не допускаются до получения отметки в паспорте здоровья о заключении по результатам периодического медосмотра (профпригоден).

По окончании прохождения работниками периодического осмотра, кабинет профилактических осмотров  поликлиники в срок не позднее чем через 30 дней после завершения периодического медицинского осмотра,  обобщает результаты проведенных периодических осмотров работников,  оформляет заключительные акты по Красногвардейской ЦРБ и Октябрьской РБ  соответственно и  отправляет их в территориальный отдел по Красногвардейскому району Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и городу Севастополь. 

Материалы по проведению обязательных периодических медицинских осмотров хранятся в Службе охраны труда и окружающей среды три года. 
Один экземпляр заключительного акта хранится в ГБУЗ РК «Красногвардейская ЦРБ» в течение 50 лет. 

IV. ОРГАНИЗАЦИЯ И СРОК ПРОВЕДЕНИЯ.
При проведении предварительных и периодических медицинских осмотров всем обследуемым в обязательном  порядке проводятся необходимые осмотры и функциональные исследования на основании проведенной Специальной Оценки Условий Труда и согласно приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 302н от 12 апреля 2011 г.  «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными   и   (или)  опасными   условиями   труда».   Результаты   осмотров   и    функциональных
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исследований, в том числе дополнительных заносятся в паспорт здоровья установленного образца, дополнение к паспорту здоровья согласно приложения 12, личную медицинскую книжку (согласно требований законодательства Российской Федерации). 

Предварительный и периодический медицинский осмотр является завершенным в случае осмотра лица всеми врачами-специалистами, а также выполнения полного объема лабораторных и функциональных    исследований,    предусмотренных    Перечнем    вредных   и     (или)    опасных

производственных факторов, при наличии которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) факторов и Перечнем работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) работников согласно приказу Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 302н от 12 апреля 2011 г.

Психиатрическое освидетельствование проводится за счет средств работодателя не реже чем один раз в пять лет.
Работники,  не прошедшие обязательное психиатрическое освидетельствование,
  к работе не допускаются.
Сотрудники,  не прошедшие предварительные и периодические медицинские осмотры,
  к работе не допускаются.
Проекты приказов об отстранении работников, не прошедших обязательное психиатрическое освидетельствование, а также не прошедших (не завершивших) обязательный периодический медицинский осмотр (обследование), готовит Служба охраны труда и окружающей среды.
V. МЕДИЦИНСКИЕ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ ПО ДОПУСКУ К РАБОТАМ. 

На основании Трудового кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗ (ред. от 05.02.2018) статьи 76 «работодатель обязан отстранить от работы (не допускать к работе) работника не прошедшего в установленном порядке обязательный медицинский осмотр, а также обязательное психиатрическое освидетельствование в случаях, предусмотренных настоящим «Трудовым Кодексом», другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.   

Отстранение от работы  Работники (лица, поступающие на работу) не допускаются к выполнению работ с вредными и (или) опасными условиями труда, а также работ, при выполнении которых обязательно  проведение периодических медицинских осмотров (обследований), в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний, также  при наличии общих медицинских противопоказаний согласно приказу Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 302 н от 12 апреля 2011 г.
